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ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIO DO CEIVAP, realizada no dia 18 de abril de 2006-1 
Resende-RJ, Sede da Agevap. Aos dezoito dias do mês de abril de 2006, na sede da Agevap, 2 
Resende-RJ, com a presença de cinqüenta e seis membros do Comitê para a integração da Bacia 3 
Hidrográfica do Rio Paraíba do Sul (conforme relação de presença no final desta Ata), 24 4 
convidados e justificadas as ausências, conforme relação também apresentada no final da ata; teve 5 
início a reunião presidida pelo  Sr. Marco Aurélio de Souza,   – Presidente do Ceivap, com a 6 
seguinte pauta : 1.Abertura – 13 às 14 h – Palestra “ Cooperação com Agencias de Bacia França” – 7 
N. Tien Duc ( ex-diretor de relações internacionais da Agencia Sena- Normandia França)* , Nicolas 8 
Borlon e João Jerônimo Monticeli; item 2. Leitura da Pauta; item 3. Aprovação da Ata da reunião 9 
anterior; item 4. Informações da Secretaria Executiva Ceivap; item 5. Homenagem 10 anos Ceivap; 10 
item 6. Aprovação da Hierarquização dos Projetos Inscritos 2006; item 7. Apreciação da 11 
Deliberação sobre Aditamento de Contratos de Ações de Gestão – Orçamento 2005; item 8- 12 
Assuntos Gerais. O Presidente do Ceivap Sr. Marco Aurélio antes de dar inicio a reunião convidou 13 
para compor a mesa o Dr. Oscar Cordeiro Neto ( ANA ) ; Sr. Manoel Otoni Neiva (CFLCL) Vice-14 
Presidente do CEIVAP; Rogério Soares Bigio ( MMAA-SRH); Srª Maria Aparecida Vargas ( 15 
Secretária Executiva Ceivap); após confirmado o quorum,  teve inicio a reunião com o Sr. Marco 16 
Aurélio  cumprimentando os membros presentes e  em seguida informando que o item 1. 1.Abertura 17 
– 13 às 14 h – Palestra “ Cooperação com Agencias de Bacia França” – N. Tien Duc ( ex-diretor de 18 
relações internacionais da Agencia Sena- Normandia França)* , Nicolas Bourlon e João Jerônimo 19 
Monticeli  foi cancelada devido a ausência dos palestrantes, com as devidas justificativas devido ao 20 
curto tempo de envio do convite, informou ainda que todas as reuniões do Ceivap devem ser 21 
marcadas a partir de hoje para as 13:30 h.;  em seguida dando continuidade  a pauta no item 2. 22 
Leitura da Pauta ; sugeriu que  o  item 6. Aprovação da Hierarquização dos Projetos Inscrito 2006,  23 
fosse invertido com o item 4. Informações da Secretaria Executiva Ceivap, para agilizar os  24 
trabalhos; sendo que os membros presentes concordaram . Dando prosseguimento a pauta  o item 3. 25 
Aprovação da Ata da reunião anterior, foi colocado para apreciação de  todos e aprovada sem 26 
alterações. Com relação ao item 5. Homenagem 10 anos Ceivap, propôs-se que fosse discutido no 27 
final da reunião o que  foi  acordado por todos. Em seguida passou-se ao item 4. Aprovação da 28 
Hierarquização dos Projetos Inscritos 2006;  a Srª. Maria Aparecida Vargas informou que a Câmara 29 
Técnica votou para que “Ações de Gestão”  fosse reencaminhado a Agevap, uma vez que o mesmo 30 
foi apresentado com valores diferentes dos acordados no âmbito da CT e portanto deveria ser 31 
revisto, estando portanto nesta ocasião sendo apresentados para deliberação os demais itens com 32 
exceção de “Ações de Gestão”. Decidiu-se discutir primeiro a hierarquização proposta para depois 33 
de consolidada discutir o corpo da DN. Foi então passada a palavra ao Sr. Paulo Valverde, 34 
Coordenador da CTPI para que apresentasse os resultados das proposições das Câmaras Técnicas. O 35 
Sr. Paulo Valverde apresentou a proposta de hierarquização como foi aprovada no âmbito das 36 
Câmaras Técnicas elencando os critérios contidos no Manual de Investimentos que foram seguidos 37 
pela AGEVAP para apresentar a pré-hierarquização às Câmaras Técnicas e mais os critérios 38 
acordados entre as Câmaras Técnicas que vieram a contribuir com os já instituídos. Apresentados os 39 
critérios o Sr. Paulo Valverde apresentou a proposta de hierarquização O Sr. Lincon solicitou  40 
informações com relação ao critério adotado pela Câmara Técnica que priorizou Barra Mansa com 41 
uma cifra que prejudicou Volta Redonda. A Srª. Andréa Francomano informou que Barra Mansa foi 42 
priorizada por critério de desempate. O Sr. Marco Aurélio solicitou ao Sr. Paulo Valverde que 43 
fizesse os esclarecimentos necessários. Atendendo a solicitação do Sr. Lincon o Sr Paulo Valverde 44 
apresentou as devidas justificativas; após as explicações o Sr. Lincon deu-se por satisfeito e 45 
agradeceu. A Srª. Marilene friza que Volta Redonda, Barra Mansa e Aparecida tinham a mesma 46 
pontuação e apenas os municípios de Rodeio e Muriaé tinham nove pontos. O Sr. Rui Brasil propôs 47 
que todos os contratos, no limite orçamentário de 2006 (doze milhões de reais), sejam assinados 48 
pela AGEVAP, em função da previsão de arrecadação. O Sr. Hendrik Mansur alertou que esta 49 
proposta deve ser analisada com cuidado, uma vez que os recursos da cobrança pelo uso da água na 50 
bacia do Rio Paraíba do Sul ainda não podem ser considerados estáveis, tendo em vista os 51 
pagamentos em juízo e a possibilidade de interrupção do pagamento pelos usuários. Acrescentou 52 
ainda que não há mecanismo que garanta à AGEVAP aporte de recursos financeiros para 53 
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compromissos futuros assumidos. A Srª. Patrícia Boson solicitou que a AGEVAP: 1- realize uma 54 
avaliação sobre a inadimplência; 2- crie critérios de hierarquização para as Câmaras Técnica , que 55 
devem ser apreciados na própria Câmara Técnica, aprovados pelo CEIVAP e motivo de 56 
deliberação; 3- realize estudos sobre a aplicação dos recursos financeiros visando principalmente a 57 
redução dos recursos para fundo perdido; 4- realize relatório claro com o fluxograma desde a 58 
hierarquização, passando pela contratação, até a transferência dos recursos para os tomadores. O Sr. 59 
Luiz Cláudio (CSN) informou que a CSN continua com a ação na justiça. Após longo debates, 60 
discussões e esclarecimentos feitos pelo Sr. Paulo Valverde e Sr. Hendrik Mansur, Diretor Interino 61 
da Agevap, tais como: questões de parceria ( CEF e novos parceiros), priorização da equipe para 62 
projetos, fluxo financeiro, inadimplência, relatórios mais detalhados e objetivos, fontes de recursos, 63 
como também de ajustes no texto da DN, inclusive dando um prazo à AGEVAP de 30 dias para 64 
apresentar nova proposta para Ações de Gestão, concluiu-se por aprovar o item 4. Aprovação da 65 
Hierarquização dos Projetos Inscritos 2006, com a seguinte ressalva: caso o recurso financeiro de 66 
2006 não atinja os cem por cento dos projetos hierarquizados no limite do orçamento de 2006, ou 67 
seja, doze milhões de reais, os projetos não contemplados dentro do limite orçamentário de 2006 68 
serão priorizados para o ano de 2007. Colocada a proposta para apreciação a mesma  foi aceita 69 
pelos membros presentes. Dando prosseguimento a pauta foi colocado para apreciação o item 7. 70 
Apreciação da Deliberação sobre Aditamento de Contratos de Ações de Gestão – Orçamento 2005, 71 
que foi aprovado com a seguinte alteração: inclusão do texto “contratos já assinados”. Em seguida a 72 
Srª. Marilene Ramos informou sobre a existência de propostas para aplicação dos recursos oriundos 73 
da cobrança pelo uso da água de domínio do Estado do Rio de Janeiro na bacia hidrográfica do rio 74 
Paraíba do Sul e a existência de recursos arrecadados e parados no Fundo de Recursos Hídricos do 75 
Estado do Rio de Janeiro. O Sr. Hendrik Mansur informou que tomou conhecimento da proposta 76 
naquele momento. A Srª. Marilene informou que a SERLA está elaborando uma minuta de 77 
convênio com a AGEVAP e quando este instrumento estiver assinado a hierarquização será 78 
efetuada pela AGEVAP. A Srª. Maria Aparecida lembra da importância da votação e aprovação da 79 
proposta de aplicação dos recursos oriundos da cobrança pelo uso da água de domínio do Estado do 80 
Rio de Janeiro, nessa reunião, visando agilizar a aplicação dos recursos. . O Sr. Cândido questionou 81 
porque os projetos não são hierarquizados pela AGEVAP. O Sr. Cândido pede para registrar em Ata 82 
que o Conselho Administração  necessita do  contrato da COPPE  para ser debatido em plenário e 83 
os serviços que estão sendo realizados pela AGEVAP. O Sr. Flávio Simões informou que os 84 
documentos referentes ao contrato da COPPE estão no site do CEIVAP. A Srª. Marilene apresentou 85 
a proposta de aplicação dos recursos oriundos da cobrança pelo uso da água de domínio do Estado 86 
do Rio de Janeiro para apreciação de todos, o que foi aprovado pelos membros presentes. Dando 87 
prosseguimento a pauta, passou-se ao item 6. Informações da Secretaria Executiva do CEIVAP; a 88 
Srª. Ninon Machado informou que encaminhou  carta à Agenda 21 Nacional e solicita o apoio do 89 
plenário do CEIVAP. A Srª. Maria Aparecida esclareceu que o apoio é institucional não sendo 90 
disponibilizado nenhum recurso neste apoio. Até mesmo porque, caso houvesse, deveria estar 91 
constando na deliberação de hierarquização de recursos que acaba de ser aprovada. O que foi 92 
acordado por todos. A Srª. Maria Aparecida informou que hoje no período da manhã foi realizada 93 
uma reunião da Agevap e que foi mantido o nome do Sr. Hendrik Mansur para a diretoria interina 94 
da AGEVAP e que dentro de dez dias será realizada nova reunião para a definição do novo diretor. 95 
Informou ainda que nos dia 06 a 10/08 – acontecerá o Fórum Nacional de Comitês de Bacia em 96 
Vitória-ES; no dia 27/04 será a Oficina Temática Melhores  Práticas e Gestão de Recursos Hídricos 97 
da Caixa Econômica Federal; sendo que o Sr. Flávio irá representará a AGEVAP. A Srª. Ninon 98 
Machado foi indicada através do Instituto Ipanema para o evento. A Srª. Andréa Francomano 99 
informou que no dia 20/04 haverá uma reunião para revisão do Contrato Gestão e Plano de 100 
Trabalho da COPPE. Com relação ao item 5. Homenagem aos 10 anos CEIVAP, a Srª. Maria 101 
Aparecida sugeriu que fosse realizada na Light em dia a ser definido, o que foi aprovado por todos . 102 
O Sr. Flávio, Coordenador Técnico da AGEVAP, informou que há uma verba de quinhentos e trinta 103 
e oito mil reais (no orçamento de 2005) e que o município a ser contemplado é Barra do Pirai, 104 
porém, existe inadimplência do município; sendo assim caso não cumpra as exigências será 105 
repassado para Juiz de Fora - MG em cumprimento ao aprovado na hierarquização contida na DN 106 
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CEIVAP/50/2005. Após algumas falas e solicitações como: cumprir o rodízio para reuniões, 107 
levantada pelo Sr Luiz de Gonzaga Santos, representante do Município de Aparecida, lembrando 108 
que a próxima reunião deverá ser em MG; depoimento da Sra. Patrícia Boson lembrando que 109 
também há rodízios e acordos sobre a presidência do CEIVAP, sendo que a próxima presidência 110 
deverá ser exercida por um representante de Minas Gerais. Aproveitou também para apresentar duas 111 
moções ao CNRH: 1- uma que dispõe sobre a representação no Conselho Nacional de Recursos 112 
Hídricos dos membros dos comitês de bacias hidrográficas de rios de domínio da União de modo a 113 
garantir a participação de representantes dos comitês de bacias hidrográficas cujos rios principais 114 
sejam de domínio da União. 2- e outra que dispõe sobre alterações na composição do Conselho 115 
Nacional de Recursos Hídricos conforme solicitação do próprio CNRH, a ser encaminhada a 116 
Ministra do Meio Ambiente Marina Silva – Presidente do CNRH solicitando que diligencie 117 
esforços com vistas ao cumprimento da revisão na  composição proposta e aprovada pelo CNRH, 118 
por meio da alteração do Decreto que assim determina.  As moções foram aprovadas por todos os 119 
membros presentes. Nada mais havendo a tratar, o presidente agradeceu a presença de todos os 120 
membros do Plenário, das autoridades e dos demais convidados e declarou encerrada a reunião, 121 
tendo a presente ata sido lavrada por mim, Sidméia Dores Pinto Tavares  secretária ad hoc,  e 122 
assinada pelo presidente do CEIVAP, Sr. Marco Aurélio de Souza e, pela Secretária Executiva, Sra. 123 
Maria Aparecida Borges Pimentel Vargas.   124 
  125 
Resende 18 de abril de 2006. 126 
 127 
 128 
 129 
 130 
Marco Aurélio de Souza                                 Maria Aparecida Borges Pimentel Vargas 131 
 Presidente do CEIVAP                                          Secretária Executiva do CEIVAP 132 
 133 
 134 

 135 
LISTA DE PRESENÇA 136 
União: Rogério Soares Bigio (MMA/SRH) 137 
 Minas Gerais: Paulo Teodoro de Carvalho (IGAM), representado por procuração pela Srª Heloise 138 
Ribeiro Caldeira Brant; Joaquim Arildo Borges (SEAPA); Williams Martins Coelho de Lima (P. M. 139 
Juiz de Fora); Luiz Fernando Ribeiro (P. M. Dona Euzébia); Carlos Alexandre de Miranda (Belgo 140 
Siderurgia), representado por procuração pelo Sr. José Luiz de Barros; João Paulo Goulart de 141 
Freitas (DEMSUR Muriaé), representado pelo Sr. Jorge Luiz de Souza Ávila; Marcelo Mello do 142 
Amaral (CESAMA- Juiz de Fora); Manoel Otoni Neiva (CFLCL); Maria Aparecida B. P. Vargas 143 
(CAT-LEO); Humberto Ferreira de Oliveira (Consórcio do Rio Pomba); Antônio José Rodrigues 144 
Caldas Francisco (Consórcio do Rio Muriaé); Lúcia Helena Francisco Baldanza (UNIPAC); 145 
Georgina Maria Mucci (FUNCEC); Galba Rodrigues Ferraz (OAB – Cataguases);. 146 
São Paulo: Rui Brasil Assis (Sec. Est. Energia Recursos Hídricos e Saneamento); Edílson de Paula 147 
Andrade (Sec. Est. Energia Recursos Hídricos e Saneamento); Marcos Martinelli (Sec.Est. 148 
Agricultura e Abastecimento); Paulo Henrique Salgado Queiroz (Sec. Est. Agricultura e 149 
Abastecimento); Lúcia Bastos Ribeiro de Sena (Sec. Est. de Meio Ambiente) e Sraª Lina Maria 150 
Ache (Sec. Est. de Meio Ambiente) ambas representadas por procuração pelo Sr. Paulo Eduardo 151 
Barcellos; Luiz de Gonzaga Santos (P. M. Aparecida); Marco Aurélio de Souza (P. M. Jacareí); 152 
Eduardo Pedroza Cury (P. M. S. José dos Campos); Marcílio Pereira Campos Filho (P. M. Santa 153 
Branca); Marcelo Morgado (CIESP); Cândido Augusto Mênconi (Kaiser); Hamilton Fernando 154 
Zanola (Votorantim); Mario Leonel Lima Regazzini (EMBRAER); Benedito Felipe Oliveira Costa 155 
(SABESP); José Bosco Fernandes de Castro (SABESP); José Tadeu França Guimarães (Sindicato 156 
Rural de Guaratinguetá), João Alberto Cardoso de Oliveira (CESP); Renan Caratti Alves (SAAE-157 
Jacareí); André Luis de Paula Marques (SAAE Guaratinguetá); Davi Lino Monteiro (ABES/SP); 158 
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Andréa Francomano Bevilacqua (Ass. Adv. S. José dos Campos); Benedito Jorge dos Reis 159 
(FEMANT); Iria Fernandes Vendrame (ITA). 160 
Rio de Janeiro: Vera Lúcia Leite Saboya (SEINPE); Marilene Ramos (SERLA); Lincoln Botelho 161 
da Cunha (P. M. de Volta Redonda); Artur Henrique Gonçalves Ferreira (P. M. Piraí), representado 162 
por procuração pela Srª Edivane Castilho Lage; Madalena Sofia Ávila Cardoso Oliveira (P. M. 163 
Barra do Piraí); Paulo César Oliveira Moreno (Águas do Paraíba), representado por procuração pelo 164 
Sr. Carlo Eduardo Tavares de Castro; Isabel Cristina Reis da Silva (SAAE Volta Redonda); Leila 165 
Heizer Santos (CEDAE); Renine César de Oliveira (SAAE Barra Mansa); Maria Cristina Yuan 166 
(IBS); Luiz Cláudio Ferreira Castro (CSN); Roosevelt Brasil Fonseca (AMPAS), representado por 167 
procuração pelo Sr. Renine César de Oliveira; Fernando José Lino do Nascimento (Light); Heitor 168 
Barreto Corrêa (Itaocara Energia), representado por procuração pelo Sr. Fernando José Lino do 169 
Nascimento; Vera Lúcia Teixeira (Ong Nosso Vale! A Nossa Vida!); Roberto Raulino Lamego 170 
(SALVEASERRA), representado por procuração pela Srª Katya Moraes; Ninon Machado de Faria 171 
Leme Franco (Instituto Ipanema); Adacto Benedicto Ottoni (CREA-RJ); José Alfredo Charnaux 172 
Sertã (ABES/RJ). 173 
Convidados: Oscar Cordeiro Neto ( ANA- AGENCIA NACIONAL DE ÁGUAS), Carlos Roberto 174 
( P M Miracema), Antonio Carlos Albino ( CIRAB), Helena Guerra ( CSN), Ana Claudia E. A. 175 
Zamboti ( COORDEMA), Paulo Aa. Valverde Jr. ( CESAMA), Milena F. de C Marcondes ( P. M. 176 
Lavrinhas),  Luiz Roberto Rios ( LIGHT ENERGIA), Ana Maria Gouvêa  ( Fundação C. Rosa 177 
Piquete), Luiz Carlos da Costa Martins Jr. (  Fundação C. Rosa Piquete), Renata Meirelles( CBH 178 
Preto e Paraibuna), Eliane P. Barbosa ( ABES-Rio / AGEVAP), André Lermontru( Águas do 179 
Imperador S.A), Cláudio Amaral ( FF Amaral), Antonio Cláudio Freire Guimarães ( Secr. Saúde 180 
Estado de São Paulo), Valdo Prado Nunes ( P. M Piquete), Ângelo J. R. Lima( WHF-Brasil), 181 
Sandra P. Costa ( AGEVAP), João Rodrigues ( Kaiser), Alexandre Gonçalves Silva e Isaias A. da 182 
Silva(CEMIG), Liandra  M Fim ( P. M e T. Tremembé), Patrícia Boson (FIEMG). 183 
AUSÊNCIAS JUSTIRFICADAS 184 
Otalício Rodrigues da Silva (P. M. Piquete); Marco Antônio Pinto Barbosa (BNG2); Sérgio Dias 185 
Canella (FURNAS); Mauro Ribeiro Viegas (FIRJAN); Carlos Eduardo Carneiro Macedo (SAAE 186 
Três Rios); Maria Regina de Aquino Silva (FVE/UNIVAP); 187 
 188 
 189 


